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Noví občánci

Vážení spoluobčané,
do vašich rukou se opět dostává vánoční vydání obecního 

zpravodaje, ve kterém vás chceme informovat o dění v obci, 
o uskutečněných akcích i o tom, co vás čeká. Věřím, že si na ná-
sledujících stránkách najdete informace, které vás zaujmou, 
a že zpravodaj pro vás bude nejen zdrojem informací, ale i při-
pomínkou uplynulého období.

Když se ohlédneme zpět, zdá se to jako okamžik od doby, 
kdy jsme si popřáli šťastný nový rok, a  už tu znovu stojíme 
u rozsvíceného vánočního stromu, posloucháme koledy z úst 
našich dětí a společně zahajujeme období adventu. Slavnost-
ní rozsvícení stromu, společný zpěv koled jsou chvíle, které 
dokazují, že tradice v naší obci stále žijí a spojují nás napříč ge-
neracemi. Každý z nás si může vybavit mnoho osobních i spo-
lečných úspěchů. Uplynulý rok přinesl spoustu práce, starostí 
i radostí. Něco se povedlo hned, něco dalo zabrat, ale důležité 
je, že se v naší obci pořád najdou lidé, kteří pomůžou, přiloží 
ruku k dílu, dokážou se zapojit do kulturního, společenského 
i sportovního dění a mají chuť udělat něco pro ostatní. A jsou 
mezi námi i  tací, jejichž každodenní práce bývá často nená-
padná, ale pro chod obce naprosto zásadní. Vám všem patří 
velký dík a uznání. 

Přestože dnešní doba má svá úskalí a přináší nejistoty, vě-
řím, že právě vánoční svátky dokáží do našich domovů vnést 
více klidu, naděje a sílu na nové začátky. Dopřejme si chvíli od-
počinku, času s těmi nejbližšími a radost ze zdánlivých malič-
kostí nebo z radosti dětí.

Přeji vám, aby nadcházející sváteční dny byly naplněny ra-
dostí, klidem a pohodou v kruhu vašich blízkých. Do nového 
roku vám přeji především pevné zdraví, spokojenost, radosti 
a mnoho dobrých událostí. Těším se, že se budeme dál potká-
vat na návsi, u obecních akcí i při obyčejném pozdravu na ulici.

Přeji vám všem krásné Vánoce a šťastný nový rok.
S úctou a poděkováním

Zdeněk Nováček, starosta obce

V letošním roce jsme přivítali do naší obce deset dětí.
První VÍTÁNÍ v tomto roce se konalo 02. 02. 2025, kdy jsme 

vítali – Zinu Hadrabovou, Adama Karáska, Adama Loukotu, Ši-
mona Matouška a Emu Dvořákovou. 

Druhé VÍTÁNÍ se konalo v neděli 26. 10. 2025, kdy jsme ví-
tali Antonína Černého, Sabinu Loukotovou, Stelu Svobodovou, 
Damiána Kosíka a Emilly Lučivňákovou.

V tomto roce se ještě narodila, ale zatím čeká na své přivítá-
ní: Zora Ošmerová.

Rodiče se zapsali do kroniky a obdrželi peněžitý dar 2000 Kč 
a hračku. Během slavnostního setkání zarecitovaly děti z místní 
mateřské školky. Rodičům přejeme, aby jejich miminko přineslo 
do jejich rodiny hodně lásky, smíchu a něhy. Ať s ním prožívají 
mnoho radosti a šťastných chvil. Ať je zdravé a roste jako z vody!
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA
V roce 2025 nás bohužel 

opustili tito naši občané

Matoušek František, 29. 04. 2025
Kopuletá Emilie, 22. 05. 2025
Urbánek Dobroslav, 26. 11. 2025

Šabatová Růžena, 85 let
Lukášová Drahomíra, 85 let
Hanzlová Zdeňka, 85 let

Benáčková Drahomíra, 80 let
Bumbálková Božena, 80 let
Kadlecová Ludmila, 80 let
Strnad Jindřich, 80 let
Hošková Ludmila, 80 let

Janko Jiljí, 75 let
Ludvíková Ludmila, 75 let

Sedláčková Miluše, 70 let
Sedláček Josef, 70 let
Macháčová Zdeňka, 70 let
Korček Aleš, 70 let
Musil Ladislav, 70 let

Ognar Jiří, 65 let
Titler Vratislav, 65 let
Zezula Jaromír, 65 let
Chalupa Luděk, 65 let 
Janko Jaroslav, 65 let   
Kafková Jitka, 65 let

Nevoral Miloslav, 60 let
Titlerová Marcela, 60 let
Tručková Jitka, 60 let
Blažek Radek, 60 let

Jubilanti v roce 2026

VÝZDOBA V OBCI
Na jaře jsme vystavili čtyři zajíce 

z  překližky a  do truhlíků jsme vysáze-
li jarní kytičky. U  obecního úřadu stály 
známé kozy z  břízy. Vše jsme doplnili 
velikonočními vajíčky. Poté následoval 
čarodějnický slet.

V létě nesměly chybět osázené truhlí-
ky, kolo a opět dvě březové kozy. 

Na podzim jsme k letní výzdobě při-
dali pouze podzimní květiny a doplnili je 
podzimními doplňky. 

V  týdnu před první adventní nedě-
lí se na lípě objevila Ježíškova pošta 
s dřevěnými sněhuláky a  rozzářil se náš 
dvacetimetrový vánoční strom, sedmi-
metrový sněhulák a vánoční ozdoby na 
pouličním osvětlení. Nechyběl osvětlený 
betlém s  živými ovečkami, vánoční stá-
nek a na zábradlí u rybníku Žák se opět 
objevily brusle. U dveří obecního úřadu 

všechny hlídá andílek z  nebe. Nedílnou 
součástí jsou vánoční truhlíky v oknech 
obecního úřadu a  na dveřích visí, jako 
každé roční období, věneček.

Kdo rád chodí na procházku k SRDCI, 
tak může vyzkoušet prostornou relaxač-
ní lavičku, kterou jsme instalovali ke kon-
ci června. Lavičku daroval pan V. Sedlá-
ček. Kromě lavičky nám v  tomto roce 
ještě daroval 2 rampy do SKATEPARKU, 
který se těší oblibě větších dětí, ne však 
některých občanů, kteří bydlí v blízkosti.

Chtěla bych opět moc poděkovat 
všem spoluobčanům, obecním pracov-
níkům a  zastupitelům, kteří se jakkoliv 
podíleli na tvorbě a přípravách výzdoby. 
Za veškerou výzdobou v obci, především 
tou vánoční, se skrývá velké úsilí nikoliv 
jednotlivce, ale spousty ochotných lidí, 
kteří nezištně pomáhají ve svém volném 

čase. Velké díky patří i p. Murínovi, který 
nám každoročně věnuje stromečky na 
výzdobu v obci.

Kdybyste měli nějaký nový nápad na 
výzdobu v naší obci, neváhejte se na mě 
obrátit. 

Bc. Michaela Požárová
místostarostka obce

Letní výzdobaLetní výzdobaJarní výzdobaJarní výzdoba

Jarní výzdobaJarní výzdoba
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Lavička u srdceLavička u srdce SkateparkSkatepark

Zimní výzdobaZimní výzdobaZimní výzdobaZimní výzdoba

Slet čarodějnicSlet čarodějnicJarní výzdobaJarní výzdoba
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KULTURNÍ AKCE v obci aneb slovo místostarostky
Vážení a milí spoluobčané,
dovolte mi, abych vás touto cestou krátce oslovila prostřed-

nictvím obecního zpravodaje. Hartvíkovice jsou místem, kde 
se dlouhodobě snažíme udržovat dobré vztahy, podporovat 
komunitní život a pečovat o prostředí, ve kterém žijeme. Díky 
vašemu zájmu a zapojení se daří posouvat obec dál a reagovat 
na potřeby současné doby.

Život v obci není jen o společných projektech a akcích, ale 
především o lidech a vztazích mezi nimi. Každý z nás se někdy 
ocitne v situaci, kdy potřebuje pomoc, pochopení nebo jen oby-
čejné lidské slovo. Buďme proto všímaví k  potřebám druhých 
a snažme se nabídnout podporu tam, kde je třeba.

Zároveň bychom však neměli zapomínat ani sami na sebe. 
Pečovat o vlastní zdraví, pohodu a vnitřní rovnováhu není so-
bectví, ale nutný předpoklad k tomu, abychom mohli pomáhat 
ostatním. Dopřát si odpočinek, mluvit o svých starostech a ne-
zůstávat na všechno sám je důležité pro každého z nás.

Věnujme si navzájem respekt, trpělivost a pochopení. I drob-
né projevy laskavosti mohou mít velký význam a přispět k tomu, 
aby naše obec byla místem, kde se lidé cítí bezpečně.

V nadcházejícím období nás čekají volby do obecního zastu-
pitelstva. Tyto volby jsou důležitou příležitostí, jak se každý z nás 
může podílet na směřování obce v dalších letech. Záleží jen na 
vás, komu svěříte svůj hlas a jakou cestou se budou Hartvíkovice 
dále ubírat.

Děkuji vám za váš zájem o dění v obci, za podněty, pomoc 
i spolupráci. Věřím, že společným úsilím budeme i nadále roz-
víjet Hartvíkovice jako příjemné místo pro život všech generací. 

Dovolte mi, abych vám připomněla všechny kulturní akce, 
nejen obecní, které obohatily náš život v Hartvíkovicích.

Dne 10. 1. 2025 probíhala TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA, kdy děti ze 
školy s pracovníky školy a školky vybrali 31148 Kč. Ke konci led-
na se konal 2. HOKEJOVÝ PLES.

V  únoru kromě VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ proběhl pod taktovkou 
Hartvíkovických žen tradiční MASOPUST. 

V pátek 7. 3. 2025 jsme si všichni užili již XXVII. OBECNÍ PLES.
O víkendu 12. – 13. 4. jsme stihli akci ČISTÁ VYSOČINA A VY-

NÁŠENÍ MORANY, kterou jsme procházkou vynesli za doprovo-
du básniček k rybníku Slopec a hodili ji zapálenou do vody. Poté 
jsme si opekli špekáčky.

Na Zelený čtvrtek, Velký pátek a Bílou sobotu jsme uspořá-
dali VELIKONOČNÍ HRKÁNÍ po větší části obce. 

Na konci dubna nechybělo PÁLENÍ ČARODĚJNIC, které pořá-
dalo již tradičně SDH Hartvíkovice.

Začátkem června jsme společně s TJ Hartvíkovice připravili 
pro děti DĚTSKÝ DEN. Děti si zasoutěžily a poté opekly špekáčky. 

Začátek září tradičně patří HARTVÍKOVICKÉ POUTI, jejíž orga-
nizace se letos ujalo TJ Hartvíkovice. Týden nato uspořádali naši 
místní hasiči NOČNÍ HASIČSKÉ ZÁVODY.

Dne 27. 9. se konaly RYBÁŘSKÉ ZÁVODY, kdy se nám sešlo 
spoustu malých rybářů, kteří chytili 111 rybiček. Děti měly k dis-
pozici i skákací hrad.

V říjnu jsme ještě uspořádali DRAKIÁDU. Děti mohly pouštět 
draky anebo si vyrábět sovičky a andílky z šišek. V tomto měsíci 
se konalo druhé kolo VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ.

A už tu byl zase listopad a nesměl chybět SVATOMARTINSKÝ 
LAMPIONOVÝ PRŮVOD. Děti se povozily na koni a  ochutnaly 
perníčky, čokoládové jednohubky a teplý čaj.

V  pátek před první adventní nedělí jsme rozsvítili vánoční 
stromeček a  betlém. Nejdříve proběhla besídka dětí z  místní 

školy a  školky. Popíjelo se dobré svařené víno, které připravili 
naši dobrovolní hasiči. Nechyběly ani perníčky. 

V podvečer 5. 12. chodili v naší vesnici Mikuláš, čert a anděl. 
Navštívili 22 rodin.

I  letos pořádala TJ Hartvíkovice Vánoční trh v  kulturním 
domě doprovázený dobrou hudbou, prodejními stánky a dílnič-
kami pro děti.

Dne 11. 12. se konalo vánoční vystoupení ZŠ a MŠ v kultur-
ním domě. 

Od 12. 12., vždy v pátek od 17:00 do 19:00, až do soboty 20. 
12., jste se mohli zastavit do našeho vánočního stánku na svaře-
né víno za symbolickou cenu a zakoupit drobné vánoční deko-
race, které nám věnovala rodina Matůškova. Výtěžek z minulých 
let byl použit na nákup perníčků, veřejné bruslení pro občany 
Hartvíkovic, na výlet do ZOO Jihlava a na koupi skákacího hradu.

O dalších akcích a přesných termínech vás budeme informo-
vat přes webové a facebookové stránky obce a místní rozhlas. 

V tomto roce jste mohli zaznamenat na našich facebooko-
vých stránkách historické fotografi e z naší obce nebo jeho okolí. 
O tuto práci se zasloužil náš pan kronikář Martin Outulný, za což 
mu moc děkujeme, protože příprava takové fotografi e včetně 
popisku zabere spoustu času.

Již nyní víme, že TURNAJ VE STOLNÍM TENISU „Memoriál 
Zdeňka Sýkory“ se bude konat 27. 12. 2025, v lednu 2026 pro-
běhne TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA, MASOPUST bude 28. února 2026 
a OBECNÍ PLES se uskuteční 6. března 2026.

Ještě bych chtěla zmínit možnost zapůjčení skákacího hradu 
pro děti z Hartvíkovic. Naši občané si mohou hrad zapůjčit v let-
ních měsících, a to za 500,-/den nebo 700,-/víkend. 

 Velké poděkování patří všem dobrovolníkům, spolkům, za-
městnancům obce, kulturním organizátorům i  jednotlivcům, 
kteří neváhají věnovat svůj čas a energii ve prospěch ostatních. 
Bez vaší práce by život v obci nebyl tak pestrý a funkční.

Do nového roku vám přeji pevné zdraví, spokojenost, klid 
v osobním životě a mnoho společenských setkání, která posílí 
dobrou atmosféru v naší obci. Ať je nadcházející rok plný poro-
zumění, spolupráce a drobných radostí, které dohromady tvoří 
velké věci. 

Děkuji vám a přeji šťastný a úspěšný nový rok, ať je lepší jak 
minulý. 

Bc. Michaela Požárová, místostarostka obce

Rybářské závodyRybářské závody Čistá VysočinaČistá Vysočina
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Drakiáda - tvořeníDrakiáda - tvořeníDětský denDětský den

Konec velikonočního hrkáníKonec velikonočního hrkání

Velikonoční hrkáníVelikonoční hrkání

Pohoda u SlopcePohoda u Slopce

Zapálení MoranyZapálení Morany

Vynášení MoranyVynášení MoranyPřipraveni na Čistou VysočinuPřipraveni na Čistou Vysočinu
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Rozsvícení vánočního stromuRozsvícení vánočního stromuRozsvícení vánočního stromuRozsvícení vánočního stromu

Svatomartinský lampionový průvodSvatomartinský lampionový průvod

Drakiáda - občerstvení od občanůDrakiáda - občerstvení od občanůDrakiádaDrakiáda
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INVESTICE, STAVBY, OPRAVY
Dětská skupina – podpořena žádost o dotaci na výstavbu nové 
samostatné budovy. Výběr dodavatele proveden veřejnou zakáz-
kou a zadávána formou DESIGN & BUILD (tj. vyprojektuj & postav). 
Provedení projekčních a inženýrských činností spočívajících ve vy-
pracování PD pro provedení prací v souladu s vydaným stavebním 
povolením „Dětská skupina Hartvíkovice“. Stavební část spočívající 
v přístavbě nové části pro výchovu dětí ke stávajícímu objektu zá-
kladní školy. Objekt je o nepravidelném půdorysném tvaru obdél-
níku, je dvoupodlažní s plochou střechou a atikou opatřenou střeš-
ní folií, zelenou střechou a v části plechovou krytinou. Nadzemní 
část objektu je řešena jako dřevostavba s nosným systémem z CLT 
panelů s podhledovými konstrukcemi ze sádrokartonových desek 
na kovové konstrukci. Stavba je členěna na dva stavební objekty - 
Přístavba mateřské školy a zpevněné plochy. Dotace z Národního 
programu obnovy MPSV ČR. Celková cena díla 41 807 160 Kč, výše 
dotace 28 400 000 Kč. Projekt pro SP - Atelier Fabík s.r.o., dodavatel 
stavby VESPER FRAMES s.r.o. Rýmařov. 

Oprava sakrálních staveb v  obci – oprava pěti křížů v  obci. 
Provedena celková demontáž a  montáž křížů na nový základ, 
mechanické a  strojní čištění, u  kovových prvků, provedeno 
broušení, pozlacení. Provedena obnova písma na křížích. Kříže 
nejsou majetkem farnosti. Realizace byla provedena fi rmou Ma-
toušek - Kámen v architektuře s.r.o. Obec obdržela dotaci z Mini-
sterstva zemědělství – z programu Údržba a obnova kulturních 
a venkovských prvků II ve výši 195 234 Kč. Celková cena opra-
vy je 404 914,40 Kč, tj. dotace 195 234 Kč + vlastní zdroje obce 
209 680,40 Kč.

Náklady na jednotlivé kříže: 
Kříž č. 1 – křižovatka směr k radarce        72 730 Kč
Kříž č. 2 – u fary u Fraňkových        92 816 Kč
Kříž č. 3 – na Horce u Kotounových        72 367 Kč
Kříž č. 4 – Bílý kříž směrem na pláž        77 570 Kč
Kříž č. 5 – u družstva   89 431,40 Kč

Změna č. 2 Územního plánu Hartvíkovice 

Změna č. 2A – dokončena – zpracování UP v jednotném standar-
du územně plánovací dokumentace, 
Cena dle SoD 181 500 Kč   • Dotace z MMR ČR 136 125 Kč
Změna č. 2B – rozpracováno – prověření možných změn, včetně 
vymezení zastavitelných ploch.

Modernizace kotelny ZŠ a MŠ Hartvíkovice – při moder-
nizaci kotelny byly nahrazeny tři staré stacionární plyno-
vé kotle za dva nové kondenzační. Byla instalována nová 
elektroinstalace a  regulace provozu kotlů včetně ovládání. 
Přínosem je jednoduché ovládání kotlů, účinnost, nízká hluč-
nost a snížení spotřeby plynu. Realizaci provedla fi rma VESAS 
s.r.o. Třebíč. Celkové náklady 461 090 Kč, projekt Podpořil Kraj 
Vysočina z Fondu Vysočiny dotací ve výši 155 000 Kč.

Oprava a rozšíření mateřské školy – cílem bylo 
otevření další třídy pro mateřskou školu, aby moh-
ly být přijaté všechny přihlášené děti.  Důvod zvý-
šení kapacity a rozdělení třídy předškolních a třídy 
mladších dětí. Stavební úpravy se týkaly hlavně 
sociálních zařízení v  návaznosti na doporučení 
hygienické stanice. Celkové náklady 276 118 Kč. 
Realizaci provedla Stavební fi rma Jan Šibůrek, 
Koněšín.

Zakoupení robotické sekačky na sečení fotbalového hřiště – 
celkové náklady 253 650 Kč. Dar Energoregionu 2020 byl ve výši 
62 000 Kč.

Zdravotní řez a ošetření stromů, frézování pařezů 113 934 Kč.

Zakoupení výpočetní techniky, ozvučení a projektoru – celko-
vé náklady 33 868 Kč, dotace Mikroregionu Náměšťsko 31 322 Kč.

Rekonstrukce chodby obecního úřadu včetně výměny vchodo-
vých dveří 95 746 Kč.

Rekonstrukce kuchyně a výčepu v kulturním domě, včetně vy-
bavení 123 626 Kč.

Dar Agrochemy, družstvo ve výši 22 000 Kč - účelem daru je pod-
pořit prostřednictvím obce spolky a sdružení (TJ, Sokol, SDH, MS 
apod.), které jsou v obci registrovány a aktivně se podílí na spolko-
vém životě v obci. Dar je mezi spolky pravidelně střídán. Letos za-
koupila TJ materiál na zhotovení fotbalových branek, v roce 2026 
bude dar přidělen SDH.

Oprava a zástřik komunikací Celkové náklady 236 000 Kč. 

Provozní náklady Základní školy a Mateřské školy příspěvko-

vé organizace - 1 070 000 Kč.

Deratizace dešťové kanalizace – poprvé provedeno v  loňském 
roce, provádí se 2x/rok – 16 320 Kč.

Plánované akce:

Víceúčelové hřiště - podání žádosti na Národní sportovní agentu-
ru Regiony 2026
Fotbalové kabiny Hartvíkovice – příprava žádosti o dotaci
Příprava projektové dokumentace na opravu budovy ubytovny 
v Zákoutí
Příprava projektové dokumentace na opravu víceúčelové budovy 
obce (hasička)

Obec podpořila činnost těchto subjektů:

Sbor dobrovolných hasičů
TJ Hartvíkovice
Myslivecký spolek Pojihlaví

Dětská skupinaDětská skupina

KotelnaKotelnaRobotická sekačkaRobotická sekačka



prosinec 2025 9

Základní škola v Mohelně  
Spolufi nancování terénní pečovatelské služby 
Denní centrum Barevný svět

Obec podpořila tyto akce fi nančně nebo materiálově:

Hokejový ples
Obecní ples
Ples ZŠ Komenského Náměšť
Ostatky 
Čistá Vysočina
Pálení čarodějnic
Happy Run
Dětský den
Zahradní slavnost
Vítání občánků
Dar prvňáčkům
Tradiční pouť
Rybářské závody
Drakiáda
Svatomartinský průvod 
Rozsvícení vánočního stromu
Mikulášský dar

Vánoční trhy
Životní jubilea občanů

Subjekty, které fi nančně nebo materiálově podpořily obec:

Kraj Vysočina Fond Vysočiny
Národní program obnovy MPSV ČR
Nadace ČEZ
Energoregion 2020
Úřad práce a Evropský sociální fond 
Mikroregion Náměšťsko
Agrochema, družstvo 
Ministerstvo pro místní rozvoj 
Ministerstvo zemědělství 
SEKO Aerospace 

Obec je členem:

VODOVODY A KANALIZACE dobrovolný svazek obcí
Svazek obcí pro komunální služby
Spolek pro obnovu venkova
Mikroregion Náměšťsko
Energoregion 2020
• Celkem odvedeno na členských příspěvcích 31 823 Kč

INFORMACE Z ÚŘADU
• Odpady  

o pro rok 2026 nebudou na odpadových nádobách nale-
peny papírové štítky,  evidence nádob je přes čip, změnu 
odpadové nádoby je třeba nahlásit na obecním úřadě, aby 
došlo k „přečipování“,

o cena za svoz komunálních odpadů v roce 2026 zůstává ve 
stejné výši jako v letošním roce (částka, kterou občané za 
svoz odpadu ročně zaplatí, přitom často ani zdaleka nepo-
kryje celkové náklady na odpadové hospodářství, zbylou 
část tedy za každého poplatníka doplácí obec),

o poplatky lze uhradit v  hotovosti na obecním úřadě, ale 
preferujeme úhradu převodem na účet obce,

o úhrada poplatků bude v  březnu 2026 (celá částka), po-
případě po rozdělení na poloviny, bude druhá polovina 
splatná září 2026,

o svoz nebezpečného odpadu bude na jaře 2026,
o žádáme občany, aby do bývalého areálu družstva ukládali 

pouze odpad, jako je železo a biologický odpad, 
o přehled svozů odpadů v  obci je na webových stránkách 

obce: https://www.hartvikovice.cz/odpadove-hospodarstvi.
Děkujeme za vaši spolupráci při třídění odpadů, snižujete tím 
množství směsného komunálního odpadu, šetříte náklady. Přes-
to vás stále žádáme o svědomité třídění odpadů a udržení čistoty 
u stanovišť kontejnerů. 

• Letní a zimní údržba prostranství a komunikací

o stále opakovaně žádáme občany obce, aby v  zimním 
období nenechávali auta stát v komunikaci nebo v jejich 
těsné blízkosti, protože radlice traktoru má šířku kolem 3 
metrů a traktor se mezi auta, domy, obruby nevejde, tako-
vá místa nebudou bohužel prohrnuta,

o parkování aut by mělo být přednostně na soukromých po-
zemcích majitelů aut, popřípadě po dohodě s majitelem 
pozemku, kde chce řidič parkovat, to se týká i obecních 
pozemků,

o to samé je i při sečení obecních ploch během letní sezony.

Děkujeme za pochopení a také za slušnost při řešení případných 
komplikací při letní a zimní údržbě.

• Splašková kanalizace a ČOV

o v obci je stále několik domácností, které nejsou napojeny 
na splaškovou kanalizaci, nebo odpadní vody odvádějí do 
dešťové kanalizace. Od loňského roku jsou zpřísněné kon-
troly a postihy za nelegální likvidaci odpadních vod.

• Zavádíme – „Munipolis“

o komunikační síť, která propojuje obec s občany, prostřed-
nictvím mobilní aplikace a webu,

o slouží k  rychlému a  efektivnímu sdílení ofi ciálních infor-
mací, varování (včetně krizových), 

o ale i zpětně k zapojení občanů k hlášení podnětů (např. 
nefunkčního osvětlení, poruchy,..), 

o reagujeme na časté dotazy občanů k  hlášení rozhlasem 
a ostatnímu dění v obci (závady, poruchy…),

o do aplikace je nutné se přihlásit, dle přiloženého odkazu 
ve zpravodaji,

o zprávy dostáváte do svého mobilu.

• Úřední hodiny a pracovní doba

o Pondělí 8,00÷10:00 hod, 15,00÷17:00 hod (starosta),
o Středa  8,00÷10:00 hod, 15,00÷17:00 hod (účetní),
o Pracovní doba 

- Pondělí ÷ čtvrtek  7:30÷15:00 hod
- Pátek    7:30÷13:00 hod

• Úřední ověřování listin a podpisů  

o ověřování provádí pouze účetní obce - po předchozí te-
lefonické domluvě (mimo pracovní dobu) – tel.: 568 645 
019, nebo mob.: 724 343 557

• Obecní knihovna

o Půjčovní doba je každou neděli 9:00÷10:00 hod 
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MYSLIVECKÝ SPOLEK POJIHLAVÍ 
a myslivost v honitbě Hartvíkovice

Patří zvěř do krajiny? 
Máme štěstí, že můžeme žít v maleb-

né krajině na úpatí Českomoravské vrcho-
viny s mírně zvlněným reliéfem, kde pole 
střídají louky a lesíky, s hlubokým, roman-
ticky vytvarovaným kaňonem řeky Jih-
lavy, už skoro půl století zalitým vodami 
Dalešické přehrady. Dechberoucí pohled 
ze Stropešínského mostu na osluněnou 
siluetu Hartvíkovic nad zákruty jezera 
se skalnatými výčnělky, orámovaného 
zalesněnými stráněmi, nám nahrazuje 
nostalgické vzpomínky na hluboké údolí 
s šumící řekou, vysokými skalisky, roman-
tickými mlýny a trampskými osadami. Při-
pomíná nám, že krajina, ve které žijeme, 
je zásahy člověka významně pozměněna 
a stále se mění.

Honitba, ve které myslivecky hospo-
daříme, složená z katastrů Kramolína, Po-
půvek, Hartvíkovic a vodní plochy od kra-
molínské hráze až po zmíněný most, je už 
skoro sedmdesát let ohraničena ze sever-
ní strany vojenským letištěm. Krajinu pro 
naše myslivecké hospodaření tvoří tedy 
relativně úzký pruh lesů a polí mezi pře-
hradním jezerem a  leteckou základnou, 
do prostoru se otevírá jen severně od 
Hartvíkovic přes tzv. Častín, kde sousedí 
s  třesovsko-okareckou a  také vícenickou 
honitbou. 

To vše se nutně odráží v našem mys-
liveckém hospodaření v krajině. Specifi c-
ké je nejen ohraničení honitby, ale i ruch 
v ní, od hluku manévrujících vojenských 
vrtulníků až po značný pohyb rekrean-
tů, rybářů, houbařů či výletníků v  lesích 
nad jezerem. Vojenské ubytovací zaříze-
ní v Kramolíně je periodickou základnou 
vojenských či policejních kynologů, kteří 
čas od času operují se psy po téměř celé 
honitbě.  

Lesy levého břehu Jihlavy, ve správě 
Společnosti obcí pro lesní hospodaření 
v Náměšti nad Oslavou, byly před několi-

ka lety, jako většina lesů, zasaženy kůrov-
covou kalamitou. Odlesněné plochy jsou 
znovu osázeny odolnějšími dřevinami, 
ale tyto mladé porosty jsou z velké části 
nezajištěné, tzn. nejsou chráněny oplo-
cenkami, a  jsou tudíž velmi náchylné ke 
škodám zvěří okusem či vyrýváním.

Pro nás to znamená především udr-
žování početních stavů spárkaté zvěře, 
zejména srnčí a  černé (divokých prasat) 
na únosné míře, která nezpůsobuje nad-
měrné škody. Ale protože jsme myslivci, 
a  ne bezhlaví lovci, uplatňujeme zásady 
tzv. průběrného odstřelu, abychom za-
chovali zdravé populace zvěře s optimál-
ní věkovou i pohlavní strukturou. Při tom 
je zapotřebí uplatňovat i  etické zásady 
lovu, např. neodstřelit mláďatům vodící 
matky atp.

Srnčí zvěř se chová víceméně teri-
toriálně, jen v období potravní nouze, tj. 
právě nyní, se sráží do početných tlup 
a  společně překonává velké vzdálenosti 
za atraktivní, stálezelenou pastvou, ze-
jména ozimými obilovinami a řepkou, bez 
ohledu na hranice honiteb. U černé zvěře 
je takového chování běžné celoročně, 

prasata migrují za atraktivní potravou řá-
dově desítky kilometrů a v honitbě našich 
rozměrů tak nelze hovořit o jejich chovu 
či plánovité regulaci, přesto však usiluje-
me o  udržování stavů na únosné úrovni 
při uplatňování etických zásad jejich lovu.  

V polních částech honitby se musíme 
vyrovnávat s  intenzivním zemědělským 
hospodařením ve velkých půdních cel-
cích, osetých monokulturními, z  velké 
části technickými plodinami. Ztráta roz-
manitosti druhů plodin, je nepříznivá pro 
přirozené chování většiny volně žijící zvě-
ře i ostatních živočichů, patřících do kra-
jiny. Nejenže jim komplikuje reprodukci 
a přirozený vývoj, ale nutí je ke specifi c-
kému sezónnímu chování. Nekonečné 
lány kukuřice, ale třeba i  pšenice, jsou 
velkým lákadlem pro tlupy černé zvěře, 
která nemá důvod je opouštět, protože 
tam nalézá všechny tři základní potřeby: 
kryt, klid a potravu. To však platí jen pro 
krátké několikaměsíční vegetační obdo-
bí, resp. pro letní měsíce, kdy jsou plodiny 
ve stádiu tzv. mléčné zralosti a poskytují 
zvěři vysoce energetickou potravu. Pro 
nás to však znamená, že v tomto období 

U krmelceU krmelce

Myslivecký kotlíkMyslivecký kotlíkLesní brigádaLesní brigáda
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je tato zvěř prakticky neulovitelná, ne-
mluvě o  uplatňování zásad průběrného 
odstřelu.

Dalším problémem soudobého ze-
mědělství je, že již na konci léta zmizí 
během několika týdnů porosty ze všech 
rozsáhlých půdních celků. Už v  září se 
jako mávnutím kouzelné hůlky stane ze 
superúživné krajiny zcela neúživná holá 
plocha. Zvěř navyklá na letní bohatý stůl 
má rázem omezený přístup k  potravě. 
Proto se obrací zejména k mladým, často 
nezajištěným, lesním porostům, na kte-
rých páchá nadměrné škody.  Částečně 
lze tento problém mírnit odváděcím při-
krmováním jadrným krmivem v  krmel-
cích, rovnoměrně rozmístěných po celé 
honitbě.

Nákup jadrného krmiva je tradičně 
nejvyšší položkou rozpočtu našeho spol-
ku, jehož příjmy jsou založeny především 
na fi nančních příspěvcích našich členů. Ty 
však nejsou jediným osobním nákladem 
na myslivost. Výstroj a  výzbroj včetně 
střeliva, ale i  zajištění ostatního krmiva 
(seno, letorosty, řepa…) i  další provoz-
ní náklady, jako je provoz terénních aut, 
opravy a  údržba loveckých a  krmných 
zařízení atp., si každý člen spolku hradí 
sám. Hodnotou brigád pro lesní družstvo 
pokrýváme škody zvěří na lesních poros-
tech, které lesníci na myslivcích podle zá-
kona požadují. Jen čas od času si můžeme 
dovolit ze spolkových prostředků nahra-
dit vysloužilá myslivecká zařízení novými.

Prodej ani vlastní spotřeba zvěřiny, 
ulovené v honitbě, náklady na myslivec-
kou činnost ani zdaleka nenahradí a kvůli 
vlastnímu zásobování zvěřinou se mys-
livcem stává jen málokdo. Jsme rádi, že 
v  posledních letech můžeme v  našem 
rozpočtu počítat i  s  příspěvky všech tří 
obcí, a  to nejen na naše akce pro veřej-

nost, ale díky vstřícnosti obecních zastu-
pitelstev a  jejich uznání naší dobrovolné 
práce ve veřejném zájmu, můžeme část 
příspěvků využít i  pro hlavní spolkovou 
činnost, kterou je myslivecké hospodaře-
ní ve svěřené honitbě. Velice si toho váží-
me a děkujeme.

Kromě udržování únosných stavů 
zdravé spárkaté zvěře nás také zajímají 
populace drobné zvěře, lovné i nelovné, 
celoročně hájené, i ostatních volně žijících 
živočichů. Jsme rádi, že i přes již zmíněné 
intenzivní zemědělské hospodaření jsou 
i  naším přičiněním občas vidět bažanti 
i  koroptve, na rybníčky a  na nezamrzlé 
plochy přehradního jezera nalétávají di-
voké kachny.

Starosti nám však dělají zajíci. Patří 
k  největším škůdcům na nezajištěných 
mladých lesních porostech. Lovit je mů-
žeme pouze na společných lovech – pod-
zimních honech. Vzhledem k  absenci 
hluboké orby se ale na podzim na po-
lích příliš nezdržují a  lesní leče nebývají 
příliš efektivní. Není totiž snadné zajíce 
vyhnat z  lesních úkrytů. V  letošním roce 
s napětím sledujeme další vlnu epidemie 
myxomatózy, která se k nám šíří od jiho-
východu. Pozitivní nálezy jsou hlášeny už 
i nedaleko. Toto virové onemocnění v 50. 
letech minulého století prakticky zlikvi-
dovalo populace divokých králíků a od té 
doby se periodicky objevuje i u zajíců. Po-
slední vlna myxomatózy proběhla v roce 
2018, ale ta letošní se zdá být mnohem 
silnější.

Letos nás potrápila také silniční ob-
jížďka středem naší honitby. Zvýšený 
provoz a  často bezohledná jízda, hlavně 
v  úseku Hartvíkovice-Popůvky, způso-
bila velký počet srážek ze zvěří, přede-
vším srnčí, i  navzdory vybudovanému 
a průběžně obnovovanému pachovému 

ohradníku po obou stranách silnice. Ten 
sice průchodu zvěře nezabrání, ale má 
alespoň zvýšit její ostražitost a v normál-
ním, klidném provozu zabraňovat sráž-
kám. Počty srnčí zvěře je zajisté potřeba 
regulovat, ale srážky se zvěří nejsou ten 
nejšťastnější způsob. Nejsou totiž vůbec 
průběrné. Předmětem srážek se stává 
zdravá zvěř s  atributy chovnosti, bez 
rozdílu věku a  pohlaví, nehledě k  jejímu 
utrpení, znehodnocení zvěřiny, škodám 
na vozidlech a  vážným rizikům pro řidi-
če i ostatní účastníky. Nechápeme úplně 
motivaci řidičů, resp. cenu času, který se 
dá rychlou jízdou ušetřit, ve srovnání s ri-
zikem srážek. Ani my jsme se při obno-
vování ohradníku necítili na silnici úplně 
bezpečně. 

Někdo by mohl namítnout, že volně 
žijící zvěř je již přežitkem minulosti, kdy 
krajina nebyla ještě tolik uzpůsobena 
zájmům člověka, průmyslu, energetice, 
obraně, lesnické a  zemědělské velkový-
robě, masové individuální dopravě a mo-
torismu, sportu, rekreaci, turismu a jiným 
volnočasovým aktivitám. My si ale myslí-
me, že do naší krajiny zvěř i jiní volně žijící 
živočichové stále patří, a  rádi bychom je 
zachovali i pro naše děti a další generace.      

Vedle mysliveckého hospodaření je 
pro nás důležité také zachovávání zdědě-
ných mysliveckých tradic, od myslivecké 
mluvy, odívání, zvyků, ceremoniálů, mys-
liveckého troubení až po loveckou kyno-
logii i sokolnictví, a s nimi spojená mysli-
vecká osvěta. 

Jsme rádi, že se nám podařilo vrá-
tit oblíbenou venkovní osvětovou akci 
Myslivecký kotlík pro sousedy a  přátele 
myslivosti do původního červencového 
termínu. Děkujeme vám za vaši hojnou 
účast i  dobrovolné příspěvky a  těšíme 
se na další červencové setkání u  ukázek 

Myslivecká beseda ve školceMyslivecká beseda ve školceOprava kazatelnyOprava kazatelnyMyslivecká stezkaMyslivecká stezka
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ZPRÁVA O ČINNOSTI SBORU DOBROVOLNÝCH 
HASIČŮ HARTVÍKOVICE ZA ROK 2025

Rok 2025 byl pro náš sbor bohatý na spor-
tovní, společenské i  organizační aktivity. 
Rádi bychom se s vámi podělili o přehled 
nejdůležitějších událostí a  poděkovali 
všem členům i podporovatelům za jejich 
pomoc a účast.

Členská základna a setkání

V  průběhu roku jsme do našich řad při-
vítali 2 nové dospělé členy a  17 dětí. Ke 
konci roku má náš sbor 78 členů, z toho 
49 dospělých a 29 dětí.

Rok jsme tradičně zahájili novoročním 
výšlapem pro členy sboru.
Dne 25. ledna se uskutečnila výroční val-
ná hromada sboru.

V únoru nás reprezentovalo 10 členů na 
výroční valné hromadě okrsku v Koněší-
ně.
Na konci března se starosta sboru zú-
častnil shromáždění představitelů sborů 
okresu Třebíč v Myslibořicích. 
V květnu se jednotka sboru účastnila tak-
tického cvičení v Třesově. V měsíci srpnu 
jsme se setkali s otcem Tomášem Holým.
V září jsme u hasičské zbrojnice uspořáda-
li setkání členů sboru a  jejich rodinných 
příslušníků, které bylo spojeno s  opéká-
ním selete. Akce proběhla v  přátelské 
atmosféře a  byla příjemnou příležitostí 
k neformálnímu setkání a posílení vztahů 
v rámci kolektivu.

mysliveckých činností a  tradic, dětských 
soutěží, zvěřinového občerstvení a coun-
try muziky.   

Naší velkou radostí je zájem dětí o pří-
rodu a  myslivost. Mnohdy jsme překva-
peni úrovní jejich znalostí. Díky zájmu 
základní a mateřské školy o mysliveckou 
osvětu nás napadlo zřídit nové krmné 
zařízení v  dochozí vzdálenosti od školy 
a věnovat je dětem. Mohou k němu cho-
dit na pravidelné vycházky a námi doda-
ným krmivem zvěř přikrmovat, poté co se 
ve třídě na besedách s  myslivci dozvědí 
správný postup. Přikrmování zvěře není 
totiž úplně triviální, je zapotřebí dodr-
žovat určitá pravidla, správnou skladbu 
i časování předkládaného krmiva. Dětský 
školní krmelec najdete v blízkosti vyhlíd-
kové lesní cesty pod kostelem, ani ne 500 
m od školní budovy.

V  letošním roce proběhly v  našem 
Mysliveckém spolku Pojihlaví volby do 
jeho orgánů na další pětileté období: 
tříčlenného výkonného výboru, který řídí 

činnost spolku mezi členskými schůze-
mi a  tříčlenné dozorčí rady, která dohlíží 
na správné fungování spolku v  souladu 
s jeho účelem a stanovami, je ale také in-
spirátorem a často i realizátorem nových 
spolkových aktivit.

Výbor:
Předseda spolku Ing. Miroslav Nováček
Myslivecký hospodář         Ondřej Herman
Finanční hospodář David Outulný

Dozorčí rada:
Předseda dozorčí rady Otto Tručka
Člen dozorčí rady Petr Šmarda
Člen dozorčí rady Jiří Škoda

Na členských schůzích se scházíme 
pravidelně každý měsíc, takže všechna 
podstatná rozhodnutí děláme společně. 
Kromě každoročních jarních kontrol-
ních kulových a  kondičních brokových 
střeleb se potkáváme i na brigádách pro 
lesní družstvo a pro zajištění spolkových 

prací, oprav nebo budování nových my-
sliveckých zařízení, úschově a  distribuci 
nakoupeného jadrného krmiva atp., ale 
i  na osvětových akcích a  kamarádských 
posezeních. 

Mysliveckými svátky jsou pro nás pod-
zimní společné lovy, na které zveme přá-
tele z  okolních i  vzdálenějších myslivec-
kých spolků a  zejména také osvědčené 
místní honce. Kromě již proběhlého listo-
padového honu a mimořádného prosin-
cového honu sokolníků s loveckými drav-
ci nás letos čeká ještě předvánoční hon 
20. prosince se srazem v 8 h u Popůvské 
hájovny a  tradiční Silvestrovská domácí 
lovecká vycházka se srazem v  9 h v  Za-
koutí. Místní honci jsou srdečně zváni!

I  všem ostatním sousedům a  přáte-
lům myslivosti přejeme klidné a  poho-
dové Vánoce a vše dobré v novém roce, 
mnoho příjemných vycházek a setkání se 
zvěří v naší krásné krajině.

Ing. Miroslav Nováček 
předseda Mysliveckého spolku Pojihlaví

Sportovní činnost

Naši sportovci po celý rok aktivně tréno-
vali a účastnili se soutěží na místní i okres-
ní úrovni. 
Úspěchy jsme zaznamenali na okrskové 
soutěži 24. 5. 2025 ve Studenci, kde se 
naši členové umístili takto:
• žáci mladší – 1. místo
• ženy – 1. místo
• přípravka – 2. místo
• dorostenky – 2. místo
• muži – 3. místo
Výrazného úspěchu dosáhly dorostenky 
25. 5., když si z Okresního kola v požárním 
sportu z Petrovic odvezly 2. místo.
Mužstvo mužů a dorostenek se účastnilo 
19. 7. noční soutěže v Kojatíně. 

Údržba pachového ohradníkuÚdržba pachového ohradníkuŠkolní krmelecŠkolní krmelec
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16. 8. následoval Okarecký pohár za účas-
ti dvou přípravek, mužstva žen a mužů.
Sbor také uspořádal 2. ročník nočních zá-
vodů v požárním útoku, o který byl velký 
zájem mezi soutěžními týmy i veřejností.
14.  9. se družstvo dorostenek účastni-
lo soutěže O  putovní pohár SDH Lipník, 
zařazené do Třebíčské ligy.

Kulturní akce

V  rámci kulturních aktivit jsme v  roce 
2025 uspořádali tradiční Pálení čaroděj-
nic, které se těšilo velkému zájmu veřej-
nosti a proběhlo v příjemné atmosféře.

Jubilea

Letos jsme pogratulovali dvěma význam-
ným členům našeho sboru:
Josef Franěk oslavil úctyhodných 90 let,
František Juránek oslavil krásné 60. naro-
zeniny.
Oběma přejeme mnoho zdraví a  děku-
jeme za jejich dlouholetou práci a odda-
nost sboru.

Plány na rok 2026

V příštím roce pro vás plánujeme:
• pořádání okrskové soutěže,
• noční soutěž v požárním útoku,

• kulturní akce Ostatky, pálení čaroděj-
nic, tradiční pouť.

Poděkování

Děkujeme všem našim členům za jejich 
nasazení, dobrovolnickou práci a  repre-
zentaci sboru. Poděkování patří také obci 
Hartvíkovice a  všem podporovatelům, 
kteří nám pomáhají v naší činnosti.

Do nového roku přejeme občanům Hart-
víkovic hodně zdraví, štěstí a  spokoje-
nosti.

Michal Pelikán, starosta sboru

Vítězství z PetrovicVítězství z PetrovicVítězství ve StudenciVítězství ve Studenci

Taktické cvičeníTaktické cvičení

Stavění vatryStavění vatry

Setkání s otcem TomášemSetkání s otcem Tomášem

Pálení čarodějnicPálení čarodějnicNovoroční výšlapNovoroční výšlap

Hasičské závody ve StudenciHasičské závody ve Studenci

Hasičské závody v PetrovicíchHasičské závody v Petrovicích

Hasičské závody v OkarciHasičské závody v Okarci
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TĚLOVÝCHOVNÁ JEDNOTA – FOTBAL

ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA

Rok 2025 byl pro naši Tělovýchovnou jednotu obdobím 
sportovního i  společenského dění. Přinášíme krátké shrnutí 
toho nejdůležitějšího, co se v uplynulém roce odehrálo.

Tým mužů

Družstvo mužů uzavřelo sezónu 2024–2025 na 12. místě se 
ziskem 25 bodů. Výsledkově se sezóna příliš nevydařila a až do 
posledního kola jsme bojovali o udržení v soutěži. Naštěstí  naše 
výkony stačily na zachování příslušnosti v  Okresním přeboru 
i pro další ročník. Nejlepším střelcem ročníku se stal Vojtěch No-
váček, který vstřelil 8 branek.

Do nové sezóny vstoupil tým pod vedením nové trenérské 
dvojice Záviška – Křivánek a  změna se projevila okamžitě. Po 
odehrané polovině soutěže má mužstvo na svém kontě 19 bodů 
a drží se na solidním 8. místě vyrovnané tabulky. Střelecky se daří 
především Martinu Outulnému, který již zaznamenal 10 gólů.

Tabulka po první polovině sezóny 2025–2026
Družstvo Body

1 Hajduk Lipník 32
2 SK Valeč 30
3 SK Okříšky B 26
4 Sokol Výčapy 23
5 TJ Myslibořice 21
6 Předín 19
7 TJ Třebelovice 19
8 TJ Hartvíkovice 19

Je prosinec a  „vrabec prosí, mějte 
lásku v  duších“. Tato známá píseň nám 
každoročně zazní v  hlavě, když se blíží 
advent, krajina se obléká do bílého ka-
bátu a děti se už nemohou dočkat Ježíš-
ka. A  my dospělí? Jedni počítají peníze 
na dárky, druzí dolaďují štědrovečerní 
menu a  ve škole se pilně nacvičuje na 
vánoční besídky.

Poslední měsíc roku nás nutí zastavit 
se a přemýšlet – o tom, co bylo, i o tom, 
co nás čeká.

Rok 2025 byl pro naši školu skutečně 
přelomový.

9 TJ Koněšín 16
10 TJ Sokol Přibyslavice 15
11 TJ Sokol Stařeč 12
12 SK Nové Syrovice 11
13 SK Blatnice 8
14 TJ Mohelno 5

Mládež

V  mládežnických kategoriích v  Hartvíkovicích působí již 
pouze družstvo mladší přípravky. Ta úspěšně odehrála jarní část 
sezóny 2024–2025 i podzimní část ročníku 2025–2026. Děti se 
pravidelně scházely na trénincích dvakrát týdně, během zim-
ní přestávky mají v  místní tělocvičně – Kapli – trénink jednou 
týdně. I přes omezený počet dětí je u přípravky vidět velký elán 
a chuť do hry.

Společenské akce

Členové TJ se významně zapojili do tradiční srpnové pouti. 
V  pátek proběhlo oblíbené stavění máje a  následné posezení 
pod ní. Sobotní večer patřil zábavě s kapelou Jarda Band a ne-
děle byla ve znamení průvodu stárků s kapelou Horané napříč 
celou vesnicí.

Na konci roku se členové TJ opět zapojili do adventního dění 
v obci a uspořádali již 4. ročník Vánočních trhů. Ty přinesly pří-
jemnou předvánoční atmosféru, příležitost k setkání občanů 
i voňavý svařák a punč.

Michal Kopuletý, předseda

Do mateřské školy nastoupily silné 
ročníky dětí, což nás přivedlo k nutnosti 
řešit kapacitní možnosti školky. Brzy se 
ukázalo, že jedna třída s 28 dětmi nebude 
stačit. Začala se proto vést jednání o zříze-
ní dětské skupiny, přístavbě či zcela nové 
budově, která by nabídla dostatek míst 
pro předškolní vzdělávání.

Nakonec se však našlo jiné řešení – 
rychlejší a  v  dané situaci nejpraktičtější. 
Reorganizací prostor v  prvním patře zá-
kladní školy vznikla přímo v budově dru-
há třída mateřské školy. Školáci tím přišli 
o  místnost školní družiny, takže výuka 

Malí fotbalistiMalí fotbalisti PouťPouť

i zájmové činnosti probíhají ráno i odpo-
ledne pouze ve dvou třídách. Bývalou 
družinu navíc není možné využít ani jako 
zázemí pro děti se speciálními vzděláva-
cími potřebami. Toto řešení je pouze do-
časné a  umožnilo nám zvládnout nápor 
nových dětí MŠ.

Velkou změnou prošlo i vedení školy. 
Po krásných dvanácti letech předala paní 
Mgr. Jana Havránková pomyslné žezlo 
nové ředitelce, paní Mgr. Haně Nedvě-
dové. S navýšením kapacity samozřejmě 
souviselo i  posílení personálního týmu 
v MŠ.
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HISTORIE LETOS OPRAVENÝCH KŘÍŽŮ
V  letošním roce naše obec za využi-

tí dotačního programu zajistila opravu 
pěti křížů na svém území. O které kříže se 
jedná a  jaká je jejich historie, se dočtete 
v tomto článku.

Kříž před farou

O  tomto kříži, který je vyhotoven ze 
dvou druhů pískovce, z nichž jeden je růžo-
vý, se ve farní kronice píše: „Roku 1855 dala 
postavit Kateřina, vdova po zemřelém Jiřím 
Loupalovi, mlynářském mistru v Hartvíko-
vicích, před hartvíkovickým kostelem, nový 
železný kříž na kamenném podstavci místo 
starého, dřevěného, nyní už zcela shnilého. 

Proměnou prošla také školní jídelna. 
Paní kuchařky nyní pracují s  moderním 
konvektomatem, který byl pořízen díky 
dotaci SZIF (z 70 % hrazené z tohoto pro-
gramu). Příprava jídel je díky tomu rych-
lejší, kvalitnější a vše jde doslova lépe od 
ruky.

Během roku 2025 zažili děti i žáci ne-
spočet dobrodružství, výletů, projekto-
vých dní a zábavných chvilek během výu-
ky. Naše škola pořádala nebo se účastnila 
tradičních akcí, jako je bruslení na zimním 
stadionu, „Čistá Vysočina“, studenecký 
Pětiboj, zahradní slavnost, cyklovýlet do 
Jedova, podzimní slavnost či oblíbené 
přespávání ve škole.

Po obdržení povolení od konzistoře ze dne 
8. června 1855, č. j. 1363, byl kříž církevně 
posvěcen o  sedmé neděli po sv. Duchu 
dne 14. července 1855 s  podmínkou, že 
udržování kříže nebude záležitostí kostela, 
ale že udržování kříže bude starostí farní-
ků.“  Dále se v  kronice píše: „Na památku 
jubilejního roku 1901 byl obnoven železný 
kříž, který stával před vchodem na hřbitov, 
kde po pořízení nové železné brány neměl 
místa. Byl přeložen na prostranství před 
farou, kde je pravou okrasou místa, konají 
se u něho počáteční pohřební obřady a za-
stavení o  Křížových dnech před svátkem 
Nanebevstoupení Páně.“

Zároveň jsme obohatili program 
o  nové aktivity – Medovou snídani, 
Mozkohernu, Trilopark, projekt „Pěšky do 
školy“, canisterapii, návštěvu Muzea Tře-
bíč, Alternátoru nebo vzdělávací program 
zaměřený na svět fi nancí.

Poslední den ve škole se děti společ-
ně s  učitelkami radovaly u  vánočního 
stromečku v MŠ i v ZŠ. Společně jsme se 
rozloučily s  rokem 2025 a  dopřáváme si 
krátkou přestávku – jen takovou pětimi-
nutovou, jak říkají děti.

Rok 2026 bude pro naši školu opět 
velký. Bude nás totiž více – o jednu budo-
vu, o několik zaměstnanců a hlavně o de-
sítky malých dětí. Ve spolupráci s  obcí 

připravujeme novou službu pro rodiče 
nejmenších – dětskou skupinu.

Ta bude umístěna v moderních, zcela 
nových prostorách budovy, která zatím 
stojí jen na papíře, ale věříme, že během 
jara 2026 vyroste stejně jistě jako zasazené 
semínko na zahrádce. Pro všechny, kteří se 
chtějí o projektu dozvědět více, uspořádá-
me přednášku v kulturním domě – již na 
konci ledna 2026. Těšíme se na vás.

Do roku 2026 přejeme všem tolik ra-
dosti, kolik jí každý den rozdávají děti.

Ať je váš rok laskavý, klidný a plný mo-
mentů, které zahřejí.

Zaměstnanci, žáci a děti 
ZŠ a MŠ Hartvíkovice, p. o.

Kříž před farouKříž před farou

MŠ - starší dětiMŠ - starší dětiMŠ - mladší dětiMŠ - mladší děti

Prvouka - ochutnávkaPrvouka - ochutnávkaProgram - O mamutí stoličceProgram - O mamutí stoličce
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Kříž u bývalého JZD

„Roku 1894 o  18. neděli po sv. Du-
chu (27. září) byl na rozcestí u  silnice 
blíže kovárny posvěcen nový železný 
kříž, postaven dobrodincem Josefem 
Palkou a  jeho manželkou. Je to zdejší 
rodák, obuvnický mistr a  měšťan, byd-
lící v  hlavním městě Vídni, kde je také 
členem městské rady.“ 

Kříž u cesty na pláž

„Dne 5. srpna 1923 byl slavnostně 
posvěcen kříž v  poli nad mlýnem, kte-
rý byl pořízen z pozůstalosti po zemřelé 
Marii Křížové, rodem Chvátalové. Svěcení 
a  slavnostní kázání vykonal P. František 
Běloch, katecheta z  Hodonína, jako zá-
stupce zdejšího faráře.“

Dle matriky zemřelých zemřela Marie 
Křížová 8. května 1922 a  pohřbena byla 
10. května 1922. Byla manželkou Rudolfa 
Kříže, řezníka ve Velkých Němčicích u Žid-
lochovic, bytem v Hartvíkovicích, rozená 
Chvátalová z  Hartvíkovic, nar. 25. dubna 

1888, oddána 26. května 1908. Zemřela 
na tuberkulózu. P. František Běloch, kněz, 
pocházel ze Sedlece.

Kříž u cesty na „radarku“ (na Paděl-

cích)

„17. května 1933 po požehnání od-
poledne šlo se průvodem za zpěvu písně 
„Za všech srdcí…“ k nově postavenému 
kříži „na padělkách“, když byl posvěcen, 
konaly se litanie k Božskému Srdci Páně, 
byla promluva a  políbením každý uctil 
nový kříž. Sbírka byla ve prospěch toho 
kříže.“

Ve stejném roce byla v  obci dokon-
čena a  posvěcena kaple Československé 
církve husitské, do níž vstoupila řada 
místních obyvatel, kteří dříve patřili ke 
katolické církvi. V tomto kontextu je třeba 
číst i nápis na tomto kříži: „Já křesťan jsem 
a katolík a svatá církev je má máti, a vzdá-
vám Bohu čest a dík, že synem jejím smím 
se zváti, k ní před celým se světem znám 
a svoji víru vyznávám.“

Kříž u Kotounových na Horce

O tomto kříži se nepodařilo získat žád-
né bližší informace. Mohlo by se jednat 
o tzv. „Trandův kříž“ posvěcený v roce 1893 
(Trandovi obývali dům č. p. 9), nicméně to 
nelze napsat s jistotou. Kdo z vás by o tom-
to kříži měl informace, dejte, prosím, vědět 
na obecní úřad nebo přímo mně.

Informace k tomuto článku jsem čer-
pal zejména z farní kroniky farnosti Hart-
víkovice. Za její zpřístupnění děkuji panu 
faráři V. Langerovi. Fotografi i J. Palky a M. 
Křížové jsem získal z facebookového pro-
fi lu pana Martina Outulného, kronikáře 
obce.

Ondřej Vala

J. PalkaJ. Palka

Kříž u bývalého JZDKříž u bývalého JZD

Kříž u cesty na plážKříž u cesty na pláž

M. KřížováM. Křížová

Kříž na Horce u KotounovýchKříž na Horce u Kotounových

Kříž u cesty na radarku - na PadělcíchKříž u cesty na radarku - na Padělcích
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HA-RYBIČKY
Ahoj kamarádi! Jsme HA-RYBIČKY, 

scholička, která už pátým školním rokem 
působí při místní farnosti. Jsme společen-
ství menších i  větších dětí, které spolu 
rády tráví čas. Jednou za měsíc zpíváme 
na nedělní bohoslužbě – pro radost Pánu 
Bohu, druhým i sobě. 

Scházíme se vždy v sobotu přede mší. 
Když je pěkně, jsme na farní zahradě v na-
šem útulném zahradním domečku. Když 
počasí nepřeje, přesouváme se na faru do 
místnosti, kde trénujeme písničky, hra-
jeme si, něco tvoříme a dovádíme. A od 
loňských Vánoc máme ještě jedno velké 
vylepšení - pan farář Vladimír nám daro-
val mašinku na výrobu kakaových nápo-
jů, a my tehdy ještě netušily, jak rychle si ji 
oblíbíme. Na zkouškách vaříme Nesquiky 
ostošest! 

Naše setkání bývají většinou tematic-
ká, podle toho, čím zrovna žijeme v rámci 
církevního roku. Povídáme si o Pánu Bohu 
a učíme se naším dětským pohledem ro-
zumět životu církve. 

Letošní školní rok jsme zahájily na 
farní zahradě aktivitou, při které jsme se 
vzájemně oceňovaly a  hledaly na kaž-
dém z nás něco výjimečného. V říjnu jsme 
zpívaly na Misijní neděli, kdy myslíme na 
lidi po celém světě, kteří nemají takové 
štěstí jako my. Druhou adventní neděli 
nás v  kostele už poněkolikáté navštívil 

svatý Mikuláš. Každý rok se na něj těšíme. 
V předsíni kostela nám právě teď na naší 
nástěnce visí vánoční stromeček ozdobe-
ný maličkými dřevěnými baňkami, které 
jsme na jednom ze setkání vyráběly. 

A co Vám ještě prozradíme? Ve farnosti 
vychází čtvrtletník Ha-rybičky plný zábav-
ného čtení pro malé i  velké. Kdybyste si 
chtěli počíst, najdete ho na stole v předsíni 
kostela. Letos na jaře nám rodiče připravili 
další autobusový výlet na poutní místo Ze-
lená hora ve Žďáru nad Sázavou. Mimo jiné 
tam bylo bezva hřiště. A cesta autobusem? 
Tak to je vždycky kopec srandy! V květnu 
jsme zvesela zazpívaly dětem, které při-
stoupily k prvnímu svatému přijímání, a na 
úplném konci loňského školního roku nám 
udělalo velkou radost, že jsme po zkoušce 
zašly na pizzu a limču do místní hospůdky. 
Tam padlo kopečků zmrzliny! 

Pokud si s námi chcete zazpívat, přijď-
te 25. 12. 2025 na Boží hod vánoční do 
našeho kostelíka v Hartvíkovicích přivítat 
právě narozeného Ježíška. Budeme zpí-
vat při mši svaté, která začíná v 8.00. 

Po jejím skončení vás všechny srdeč-
ně zveme ke koledování u jesliček. Přijďte 
prožít vánoční atmosféru. Moc rádi s vámi 
tuto chvíli strávíme společně.

Celých těch pět let jde s  námi naše 
scholičkové heslo: „Dobře, že jsme!“ A tak 
vám přejeme, abyste i vy v novém roce cí-
tili, že je dobře, že jste – tam, kde zrovna 
jste. A s kým zrovna jste. A že i všední den 
může být plný radosti a přijetí, když se na 
něj díváme očima vděčnosti. 

Děkujeme vám za podporu a přejeme 
všem radostné Vánoce a  prozpívaný rok 
2026! 

Vaše HA-RYBIČKY

Všichni před domečkemVšichni před domečkem

Společná z výletuSpolečná z výletu

NástěnkaNástěnka Dobře, že jsmeDobře, že jsme

NOVÁ SILNICE
Výstavba se prováděla roku 1905 a 1906, kdy se stavěla nová 

silnice ze Sedlece do Koněšína, přes Hartvíkovice, Třesov a Koz-
lany. Tato cesta se stavěla souběžně z obou stran a každá obec 
stavěla silnici ve svém katastru. Celá stavba měřila přibližně 8 200 
metrů. Na silnici v našem katastru bylo zapotřebí 1573,5 kubíků 
kamene, 452,5 kubíků písku, 11 vozů sádovce a 43 vozů kamen-
ných ploten. Kámen se dovážel ze Slopce, z pozemku pod Borovi-
cí, z Oulehlí, z Vejhonu, od Třesova, od Kufštejna, ze Zákoutí a z polí 
Floriána Jana čp. 7 a Sedláka Jana čp. 27. Písek se navážel z rybníků 
na Oulehlích, u Souralů a u Panského dvora. Dále se písek vozil od 

řeky u Kuchynkova mlýna, ze Sedláčkova pole a z polí u Zarážek. 
Kamenné plotny se dovážely z obce Kamenná. Z těchto ploten se 
dělaly kolem cesty, zejména uvnitř obce, kamenná koryta na sbírá-
ní a odvádění dešťové vody. Tato stavba dala práci nejenom lidem 
z naší obce, ale i lidem z okolních vesnic. Právě po dokončení této 
silnice se naše obec začala velice rychle rozrůstat o  nové domy 
a občany. Začala výstavba mnoha nových domů, zejména podél 
nové silnice. O dovoz materiálu se starali zejména místní sedláci, 
kteří měli povozy a koně. Ale i ostatní na stavbu dopravovali mate-
riál. Zkrátka celá vesnice byla zapojena do výstavby.
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Z HARTVÍKOVIC DO TEXASU ANEB HUDEBNÍ 
VÝPRAVA, KTERÁ SKONČILA VÍTĚZSTVÍM

Krásný sváteční den, tady Lucie Dob-
rovodská, zpěvačka, kytaristka a kapelnice 
skupiny Lucy & HangOver. Bydlíme v Hart-
víkovicích už několik let a před rokem se 
k nám přidal i chundelatý samojed Falco. 
S  kapelou jsme letos v  říjnu vyrazili do 
amerického Texasu na hudební soutěž 
Texas Sounds International, pronajali si 
obrovské obytné auto pro osm lidí a začali 
naši třítýdenní dobrodružnou cestu napříč 
Spojenými státy.

Kovárna VěžníkaKovárna Věžníka Rozparcelovaný dvůr velkostatku náměšťskéhoRozparcelovaný dvůr velkostatku náměšťského

Hostinec HeraleckýchHostinec Heraleckých

Hrajeme tzv. moderní country. Kde-
koliv u  nás zmíním „country“, většině se 
vybaví Michal Tučný, Greenhorns apod. 
My ale pracujeme s  modernější podo-
bou žánru, který kombinuje prvky coun-
try s popem, silnými melodiemi a součas-
ným zvukem. Právě s  tímto stylem jsme 
vyrazili reprezentovat Českou republiku 
až za oceán.

Hned po příjezdu do Texasu se potvr-
dilo všechno, co člověk zná z fi lmů: žhavé 

slunce, rodeo, klobouky na každém rohu 
a hlavně neuvěřitelně přátelští lidé.

Kousek z našeho zážitku jsem nakonec 
vtiskla i  do nové písně s  názvem Na ces-
tách.

Do města Marshall jsme původně přije-
li jen jako účinkující. Festival Texas Sounds 
International je světová přehlídka country 
kapel a sólistů, takže už samotné pozvání 
bylo pro nás ctí. První den proběhla zvuko-
vá zkouška, další den již přišel na řadu čer-

Jméno dopravce objem kamene 
a písku v m3

objem sádovce a plo-
ten na počet vozů

Sedlák Jan čp. 27 182 kubíků 9 vozů

Potuček Ant.  čp.19 180 6  

Florián Jan čp. 7 173,5 5

Pokorný Fr. 164,5 5

Sedlák Jan čp. 10 136,5 10

Hadraba Fr. čp. 26 97,5 3

Hadraba Fr. čp. 28 96 3

Kotoun Antonín čp. 25 95,5 1

Milostný František čp. 21 92,5 3

Potuček František čp. 4 88 3

Kafka František čp. 35 71,5 2

Morava Jan čp. 11 66 1

Sysel Josef čp. 1 56 3

Coufal Jan – Třesov 44 ---

Outulný Vincenc čp. 81 37 ---

Soural Václav 36 ---

Kuchyňka Jan čp. 37 33 ---

Čaněk František 28 ---

Trandová Anna čp. 9 19 ---

Dále již uvedu pouze jména a kubíky, které dopravili, zde již 
většinou domkaři, řemeslníci a chalupníci: Kříž Karel 18, Kříž Jan 
18, Hadraba Hubert 18, Sedlák Josef 15, Čechovský František 15, 
Řezanina František 12, Vidlák František 11, Suchánek Josef 11, Her-
cik Josef z Třesova 10, Sýkora Ferdinand 8,5. Po 6 kubících dovezli: 
Janko Antonín, Soural František, Soural Antonín, Všetečka Karel, 
Všetečka Jakub, Všetečka Eduard, Vašíček František, Vašíčková Jo-
sefa, Deabis Vilibald, Nováček František, Pospíšil František, Čermák 
Antonín, Ošmera František z Třesova, Kadlec Karel, Juránek Fran-
tišek, Žák Jan, Střecha František, Urbánek František, Chytková Te-
rezie, Chvátal Jan a Věžník Emilián. Po 2,5 kubících navezli: Kačírek 
Ludvík, Antl Eduard, Caha Jan, Hadraba Antonín, Sysel Ferdinand, 
Sysel Jan, Syslová Josefa, Kovařík František, Kadlecová Marie, Če-
chovský Florián, Sýkorová Marie, Vejmelka Jan, Janko František, 
Sedláček Jan, Suchý František, Suchý Václav, Dubský Jan, Kalina 
Jan, Štylec Karel, Šmídek Antonín, Kadlec Jan, Jurek Jan, Kotoul 
Jan z Třesova. 1 kubík navezla Zábojová Františka.  

Martin Outulný, kronikář obce
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VIII. REGIONÁLNÍ OLYMPIÁDA DĚTÍ A MLÁDEŽE 2025

vený koberec, limuzína a pocit, že je člověk 
opravdu někde ve fi lmu. Když o  dva dny 
později přišlo vyhlašování cen, byl to pro 
nás šok. Získali jsme hlavní cenu festivalu, 
tzv. Entertainer of the Year (překlad: umě-
lec roku). Celý sál stál, tleskal a my jsme jen 
s úžasem sledovali, co se děje. Po vyhlášení 
výsledků následovala malá oslava a my se 
další den vydali na cestu poznávat krásy 
USA. 

Severní Amerika je obrovská, takže 
jsme nestihli vůbec to, co jsme si nad ma-
pou původně plánovali. Ale rozhodně 
jsme toho viděli dost. Od indiánských úze-
mí až po Nashville. Pronajali jsme si bydlík 
pro osm lidí, kde byla ložnice, koupelna, 
kuchyně, obývák, co se roz-
šířil vysunutím boku auta. 
Samozřejmě nechyběla 
lednice plná piv a spotřeba 
benzínu v  průměru cca 30 
litrů/100 km. Kuchyni jsme 
využili často na vaření, je-
likož nejvyšší kulinářské 
umění Američanů spočíva-
lo v  hamburgerech nebo 
grilovaném masu. Překva-
pivě jsme zjistili, že mnoho 
lidí v  takových obytných 
vozech žije celoročně. Nej-

Ve dnech 20. – 25. 5. 2025 se konala již VIII. Regionální olym-
piáda dětí a mládeže. Olympiádu připravuje Dům dětí a mláde-
že Náměšť nad Oslavou ve spolupráci s městem Náměšť nad 
Oslavou a  obcemi mikroregionu Náměšťsko a  mikroregionu 
Chvojnice. Za podpory spousty rozhodčích, starostů obcí, ředi-
telů škol a zejména pak všech dobrovolníků. Regionální olym-
piáda dětí a  mládeže proběhla pod záštitou hejtmana Kraje 
Vysočina Ing. Martina Kukly a náměstka hejtmana Mgr. Pavla 
Fraňka. 

V  našem regionu je to nejvýznamnější a  nejrozsáhlejší 
sportovní akce konaná pravidelně v  tříletém cyklu. Jedná se 
již o tradiční velký sportovní svátek. Sportovcům bylo nabíd-
nuto třicet sportovních disciplín, velkolepé zahájení i ukončení 
a další bohatý program. 

Zahájení slavnostně proběhlo v úterý 20. května od 17.30 
hod. na Masarykově náměstí v Náměšti nad Oslavou. Za účasti 

menší bývají velké jako naše autobusy a ty 
větší jsou spíše obrovské náklaďáky. Ov-
šem v pohodlí si Američani libují. Kožené 
sedačky, veliké sporáky, moderní sprchy 
a  toalety, přebujelé televize… Leckdy to 
jsou opravdu super luxusní domovy na 
kolech. A  k  řízení takového vozu bohatě 
stačí řidičský průkaz na osobák. Projeli 
jsme pustou Oklahomu, spali obklopeni 
lesy Smoky Mountains a ujeli pár tisíc mil, 
až jsme po týdnu na cestách dojeli do Na-
shvillu, hlavního města country music. Tam 
živá muzika vyhrávala vyloženě v každém 
baru téměř non-stop. Navštívili jsme kon-
certy světových hvězd a načerpali spoustu 
inspirace. Mumraj, svítící neony a davy lidí, 

kteří se chtějí bavit – naprosto jiný svět, 
než tu známe. 

Je to skvělé vidět různé kultury. O  to 
radostnější je pak návrat do té naší malé 
zemičky, kde je tolik krásných zákoutí a ši-
kovných lidí. Jsme sice světoběžníci, ale 
pořád jsme šťastní, že máme ten náš do-
mov zrovna tady v Hartvíkovicích. Zde se 
cítíme doma a jsme opravdu šťastni, že tu 
máme super sousedy a skvělý obchůdek. 

Kdybyste si chtěli poslechnout naši 
muziku a zhlédnout naše zážitky, které bu-
deme promítat, přijďte na koncert 21.12. 
na Farmu Tasov. 

Krásné Vánoce všem přeje 
Lucie, Staňa a Falco. 

sportovců, pořadatelů a zástupců zúčastněných obcí, zájmových 
organizací a škol. V rámci ceremoniálu došlo k zapálení olympij-
ského ohně, vyvěšení ofi ciální vlajky olympiády, slibu sportovců, 
rozhodčích. 

Sportovci se přihlásí k jednotlivým disciplínám, jsou rozděleni 
dle kategorií. Za naši obec bylo přihlášeno 14 sportovců. Získali 
3 zlaté, 2 stříbrné a 3 bronzové medaile. V celkovém pořadí obcí 
obsadili 11. místo.

Regionální olympiáda dětí a  mládeže 2025 byla slavnostně 
ukončena v neděli 25. května 2025 na Masarykově náměstí v Ná-
měšti nad Oslavou. V rámci ceremoniálu byli vyhlášeni nejúspěš-
nější sportovci ve střelbě, maratonu a  vyhlášeni nejúspěšnější 
sportovci olympiády.

Jménem Obce Hartvíkovice děkujeme všem účastníkům 
olympiády! Blahopřejeme všem vítězům a poraženým!

Zdeněk Nováček

NashvilleNashvilleKapelaKapela

Průvod na OlympiáděPrůvod na OlympiáděOlympiádaOlympiáda
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